



Хеллоуин

Праздник всех Святых и Духов

Хéллоуи́н (также Хэ́ллоуи́н) (англ. Halloween, All Hallows' Eve или All Saints' Eve)— современный праздник, восходящий к традициям древних кельтов Ирландии и Шотландии, история которого началась на территории современных Великобритании и Северной Ирландии. Отмечается 31 октября, в канун Дня всех святых. Хеллоуин традиционно празднуется в англоязычных странах, хотя официальным выходным днём не является. С конца XX века, в ходе процесса глобализации, мода на атрибутику Хеллоуина возникла также в большинстве неанглоязычных стран Европы и в СНГ. Хеллоуин неформально отмечается в некоторых других странах, имеющих тесные культурные связи с США или Великобританией, например, в Японии, Южной Корее, Сингапуре, Австралии и Новой Зеландии, в ряде островных стран Океана.



Истоки Праздника

Корни этого праздника уводят нас в глубь веков, когда земли Ирландии, Северной Франции и Англии населяли племена кельтов. Их год состоял из двух частей — лета и зимы. А переход одного сезона в другой ознаменовывался окончанием сбора урожая, отмечался 31 октября и символизировал начало нового года. В свои права вступала зима.



Самхэйн

Ночь на 1 ноября, когда по преданиям открывалась граница между мирами живых и мертвых, именовалась Самхэйн, или Самайн, и считалась главным праздником древних народов. Угощения духам выставлялись на улице, а сами жители собирались у костров, которые разводили кельтские жрецы друиды. Для народов это один из переломных моментов года, наступление холодного и пасмурного времени. Считалось, что всякие темные духи приходят в мир Яви, чтобы подвергать испытанию людей на силу их духа праведности и света.



Осенние Деды

ПРАЗДНИК ОСЕННИЕ ДЕДЫ - ПРАОТЕЦ СОВРЕМЕННОГО ХЕЛЛОУИНА

У Славян дата Осенних Дедов совпадает с кельтским Хеллоуином. Это праздник противоположный Весенним Дедам - Радунице или Трояну, когда Духи гуляют последний раз перед летом. С Осенних же Дедов наоборот, начинается их время. Поэтому в Западной Европе и вырезали из тыкв головы-обереги с глазами и ртами, ставили вглубь свечку, так же сами рядились в личины разные, предохраняясь от сил иномирья. Так же, как и весной, в настоящее время люди поминают родственников, чтобы почтить их память, для того чтобы был крепкий род, и не прерывались нити родов земных. У белорусов Восеньскія Дзяды до сих пор проводят "без слёз" - это праздник семейный, домашний, обязательным является присутствие в доме всех членов семьи. Это весной, на Радуницу принято навещать умерших на кладбище, а на Дзядов приглашают предков к себе домой, чтобы угостить и отблагодарить за помощь и покровительство, исходя из того что Род не прерывается в



31 октявря - 1 ноября

Традиции Белого Рода:

Велесова ночь

Гамуейн

НАСЛЕДИЕ

NASLVED.ORG

Обычаи праздника

В эту же ночь легче всего спуститься в подземелья своего подсознания и обрести Силу, укрепить связь с родом. Постарайтесь насладиться каждым вкусом, каждым запахом и ощущением. Почувствуйте, что вы – живы. Не гасите всю ночь огонь на своем алтаре. Пусть горят свечи, отгоняя зло от вашего дома. В эту ночь нужно подать что-нибудь каждому просящему. Кроме того, нужно вынести из дома и выбросить весь мусор и старые, ненужные вещи. В этот день нужно приготовить ту еду, которую более всего любили умершие родичи. Для их незримых душ на стол ставятся отдельные приборы на почетных



Хэллоуин в разных странах

Наибольший размах празднования получили в США и Канаде, где этот праздник наиболее популярен. Когда-то ввезенный в Америку ирландскими эмигрантами, праздник кельтов обрел там вторую жизнь и в наше время массовостью своей уступает разве что Рождеству. У него даже есть свои столицы — Лос-Анджелес и Нью-Йорк, где в этот день проходят наиболее яркие и красочные гулянья и карнавалы. Визитные карточки американского Хэллоуина: знаменитый фонарик из тыквы — Джек и попрошайничество сладостей — Trick or treat — «Угощай или пожалеешь», к



Символы праздника

- Тыква – фонарь, свечи, фонарики, Огонь вообще, оранжевый цвет
- Кошки, совы – животные активные ночью, образы духов и призраков
- Метла – ка
- Дары Осен



Хеллоуин в мире

Вместо того, чтобы вырезать на Хэллоуин рожицы на тыквах, в **Англии** вырезаются свеклы или репы и называются «punkies». По другому обычаю, в костер бросаются камни, каштаны и овощи, также в надежде отпугнуть духов. Также проводятся гадания. Очень популярна в этот день игра в «Снап-яблоко». Яблоко подвешивается на дереве или дверной раме, а затем участники игры пытаются



Восточные традиции

В Китае праздник Хэллоуин называют Дэн Цзе и он проводится каждый год. В этот день китайцы кладут еду и воду перед фотографиями своих умерших родственников. Также зажигаются костры и фонари, горящие в надежде показать духам дорогу обратно на Землю. В буддийских храмах делают бумажные кораблики называемые «лодки закона», которые позже сжигаются в вечернее время. Это делается по двум причинам: в память по погибшим и для освобождения блуждающих духов, чтобы они могли подняться на небо. Они считаются опасными, и поэтому многие выполняют обряды, чтобы помочь им в их путешествии в загробный мир.



Хеллоуин в Европе

Самые впечатляющие шествия проходят в пригороде Парижа в Диснейленде и в Лиможе. Именно туда ежегодно приезжает более 30 тысяч человек, именно там проходят самые запоминающиеся парады гоблинов, вампиров и призраков, освещающих свой путь фонарями — тыквами. В эту ночь бары и кафе французских городов предлагают «ведьмовские» блюда, а посетители наряжаются не менее красочно, чем участники парадов и шествий.





В чем смысл сказки Хеллоуина

Хеллоуин или Велесова ночь – это ночь великой силы, когда истончаются границы между мирами, когда духи предков приходят в наш мир Яви, дабы даровать силу и мудрость Рода своего. Это семейный праздник и для Славян имеет особое значение. Матушка-Земля погружается в сон. Природа засыпает и открываются врата в мир Зимы.

В эту открытую дверь между Навью и Явью кроме Духов Предков, без приглашения и даже без повода, могут прийти и те, кого зовем мы «нечистью», «тёмными навьями», Духи неправедно живших и нехорошо умерших, чтобы «попробовать на зуб», испытать души Живых. Потому есть традиции их отпугивания огнем и масками, или откупа ряженных всякими угощениями, а также демонстрацией того, что сородичи живы, веселы, чисты, благодетельны и никакое зло к ним не пристанет. Кто смеётся, с тем сам чёрт не сладит. 😊

Веселого Хеллоуина!

